



# 新移民信仰的建立

文／黃世明



真理  
專欄

靈修小語



**真教會**在西半球大多數移民的教會中，除了非洲是當地人為主所建立的（南非除外），無論是美洲還是歐洲的教會，都以亞洲移民的信徒居多。這些移民的教會有必須面對的挑戰，而幫助他們建立新移民的信仰，成為當務之急。

## 新移民信仰的挑戰

### 1. 婚姻與家庭生活的挑戰

聖經告訴我們，夫妻不可以分離太久，免得撒但趁著你們情不自禁引誘你們（林前七5）。許多新移民，先生一人獨自漂流他鄉，妻兒留在國內，因為距離遙遠，不常溝通，父子、夫妻感情變淡了，有時候賺到錢了，卻失去了婚姻也失去了孩子。人若賺得全世界的，而失去孩子或配偶的靈命，有什麼益處呢？人用什麼換靈命呢？（參：太十六26）

### 2. 過敬虔生活的挑戰

誰能住在祢的聖山？就是行為正直、做事公義、心裡說實話的人（詩十五1-2）。有的新移民為了拿到當地的居留，律師要求他們作假見證，雖然不至於陷害人，然而良心還是有虧損的。許多同靈選擇誠實地跟法官訴說自己的困境，蒙神開路拿到身分的見證不勝枚舉。因此我們要勇敢說誠實話，也要知道人的疆界和壽數是在神的掌握中。

有些人為了追求更好的生活，舉債來到他鄉。有時到了離教會很遠的地方工作，有時為了還債，也常常不眠不休的工作，以至於許多人沒有辦法遵守安息日。將全部的生命賣給工作，沒有辦法上教會、沒有時間靈修，導致信仰軟弱，最後染上不好的壞習慣，如賭博、流連網路……，沒有基督徒的樣式。即使後來身分拿到了、生活安定了，卻因已經習慣不守安息日，信仰也漸漸失落了，令人惋惜！

## 如何幫助新移民建立信仰

### 1. 鼓勵為主耶穌而活（林後五14-15）

人離開本地、本族、父家，常常是為了更美好的環境與生活品質。一旦到新的國家，漸漸發現生活是充滿各種挑戰與問題的，如果沒有神，異地他鄉之路真不曉得怎麼走下去?!也能漸漸體會追求移民夢想的實現，不如追求為教會而活、為神而活，就像保羅所說的，活著就是基督，死了就有益處（腓一21）。

為神而活是觀念的改變，一樣教孩子，但如今是為耶穌教，不考慮安息日佔用耶穌時間；一樣上班，但如今是為主上班。你會發現心態轉變後，反而在工作上有主的幫助，你會活得更有價值與方向，並得著神的賜福。

大衛說，我來此豈是沒有緣故？（撒十七29）。我們會體會到，原來我們到國外來，有神美好的旨意。神讓我們把福音傳給當地人，神的旨意是福音傳遍天下，然後耶穌再臨。

### 2. 鼓勵全家人生活在一起（詩一二八3）

亞伯拉罕跟撒拉一起移民到迦南，這是信心的行為，因為出門的時候，還不知道往哪裡（來十一8）；雅各在舅舅的家娶妻，全家也一起搬回迦南。

筆者和太太在婚後一起移居國外，從紐約的地下室住起。仰賴神，一起經歷貧窮、小康，一起面對挑戰，一起承擔兒女的問題，這是革命的情感，禍福同享、不棄不離。其實有愛的地方就是天堂，所以不以為苦楚。我們不要想說自己先把家建立，再請妻兒來享，這不是一家精神，不是神要的生活方式。雖有時短暫的妻兒別離，是不得已的選擇，但是不可以把特殊情況變成常態。

我們要鼓勵父母與兒女住一起（參：創二二8）。許多人在國外生孩子，就往國內送，兒女由祖父帶大，不是最好的選擇，因為祖父母比較容易寵孩子，孩子也會覺得被父母親遺棄，以至於心理出問題。人世間沒有什麼可以代替父母的愛，有父母的孩子真是像一塊寶，尤其小朋友在國外長大，將來是會講雙語的人才，也能為福音的傳揚作預備。

X X X

多麼希望新移民的教會能蒙神帶領、早日茁壯，能在異地他鄉高舉主的聖名，把福恩傳遍天下，預備主的再來。